

ПОДГОТОВИЛ Игорь Барнатович
Омская область г. Тюкалинск МОБУ Гимназия г. Тюкалинска 2а класс
ИМЯ ПОБЕДЫ НАШЕЙ СЕМЬИ -
Барнатович Михаил Трофимович



Актуальность проекта:

Наши герои достойны памяти в наших сердцах, в наших семьях и мы должны с уважением относиться к их подвигам, к их жизни.

Победа в Великой Отечественной войне далась нашему народу большой ценой: кровью и потом, тяжёлой, изматывающей работой, страданиями и лишениями миллионов людей. Все силы, здоровье, материальные и духовные ресурсы – всё было положено на алтарь великой цели – победить в смертельной схватке с фашизмом.

Память о героических военных годах, бессмертном подвиге воинов и тружеников фронтового тыла всегда будет объединять нас, служить ярким символом величайшей нравственности, духовной сплочённости, подлинного патриотизма и верности долгу.

И пусть мир, который вы отстояли в борьбе с фашизмом, всегда будет основой счастливого будущего ваших потомков.



Цель проекта: увековечивание памяти героев Великой Отечественной войны, сохранение в каждой семье памяти о войнах.

Задачи:

- Найти и систематизировать информацию о герое Великой Отечественной войны в своей семье.
- Изучить и оформить информацию о месте службы своего героя, о подразделении в котором он воевал, об орденах и медалях, полученных во время войны.
- Оформить информацию в виде проекта, сопровождая её фотографиями и рисунками.
- Сделать компьютерную презентацию, представить её на уроке, на конкурсе, в школьном СМИ
Принять участие в городском марше героев
9 Мая.



Михаил Трофимович Барнатович родился в деревне Половинка Тюкалинского района Омской области 15 февраля 1922 года. Имел успехи в учебе. В семье были еще младшие дети, и он рано пошел работать в колхоз – надо было помогать семье. Михаил был старшим. Комсомолец – активист, патриот, как только началась война, стал рваться на фронт.



Михаил Барнатович добровольцем ушел на войну 15 октября 1941 года. Известно, что в части с особым риском набирали добровольцев. Требовалась хорошая характеристика и наличие значка ГТО. Старший брат дедушки сдавал нормы ГТО. Набирали ребят с 19 – летнего возраста, ему же было лишь 17 лет. Паспортов в деревне не было, так что прибавить себе 2 года не составило труда.

Первоначальную военную подготовку десантника прошел в г. Абакане.



В феврале 1942 года наиболее напряженная обстановка сложилась на Калининском фронте. В это время прибывшие на фронт десантники, и мой двоюродный прадедушка, влились в состав 30 армии. Последние два письма от него родные получили в феврале. Писал, что его часть направили на фронт и он подъезжает к Москве.

15 февраля Михаилу исполнилось 18 лет. Через день он был отправлен на опаснейшее задание. Военное фото он не успел сделать.



17 февраля 1942 года командующий фронтом Конев дал приказ бросить десантников на помощь окруженной под Ржевом 29 армии. Попытки прорвать мощную оборону противника не имели успеха. Десантников забросили в кольцо окружения. Они «стали поводьями» при выходе из окружения частей 29 армии.

Михаил погиб в бою. При прорыве окружения они шли впереди, принимая огонь на себя. Место гибели, где найдены останки там, где погибла окруженная 44-х тысячная 29-я армия. Смогли прорваться лишь 5 тысяч человек.



«Я убит подо Ржевом в безымянном болоте...», - эти знаменитые строки Александра Твардовского о сотнях тысяч солдат Великой Отечественной войны, канувших безвестно в битве. Среди них Михаил Трофтмович Барнатович, что погиб в одном из боев в 25 километрах от города Ржева Тверской области. Долгие годы он числился пропавшим без вести. В августе 2016 года в ходе поисковых работ международной Вахты памяти «Калининский фронт» были найдены останки Михаила и еще более 200 погибших. Останки удалось опознать по записке в солдатском медальоне. Карандашные строчки расплылись от времени и попадания влаги, но все же удалось прочесть имя, год и место рождения солдата. Омский поисковой отряд привез останки 18-летнего бойца на родину. В сентябре 2016 года с воинскими почестями Михаила Барнатовича перезахоронили на городском кладбище Тюкалинска.

В Книге Памяти о Михаиле Барнатовиче нет никаких сведений: призван на фронт, но где погиб не установлено. Родственникам удалось увековечить память солдата. При реконструкции мемориала Славы в Тюкалинские он был внесен в списки солдат – тюкалинцев, не вернувшихся с войны.





Скорбный миг прощанья в городе повис,
А душа солдата смотрит сверху вниз.
Он вернулся с фронта, хоть и не живой,
Из земли далекой навсегда домой.
Здесь над Тюкалинском солнца ярче свет,
Здесь встречал когда-то утренний рассвет,
Обещал вернуться матери родной,
Но в болотах ржевских свой нашел покой.

Из небесной выси лучше всех видать,
И душа солдата хочет нам сказать:
Вы простите, люди, нет на мне вины,
Что так слишком поздно я пришел с войны,
С медальоном старым я вам дал ответ,
Пролежал безвестным семь десятков лет,
Молодым покинул безутешну мать,
Но ведь было нужно Родину спасти.

Гром разрывов страшных землю содрогал,
Дан приказ десанту сокрушить врага.
В битве за Россию жизни свет погас,
И теперь, родные, я моложе вас.
Я в земле болотной больше не таюсь,
И с небес высоких я за вас молюсь.
С матерью, с отцом там вечно буду я,
Но звала навстречу Родина меня.

К брату и сестре я возвратиться рад,
С вами близко будет самый старший брат.
Помните деревню, наш родной причал,
Там когда-то вашу колыбель качал.
Всех нас разлучила подлая война.
Родине я с честью долг отдал сполна.
С почестями встретил милый город мой,
И теперь навечно прибыл я домой.

Стихи моего дедушки Виктора Барнатовича

Вернулся домой спустя 75 лет!!!